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今年の帰省は手荷物軽減 手土産のEC購入意向6割

姑・舅（しゅうと）は‘手’土産だけど郵送しても問題なし！

『帰省の手土産』調査レポート2017

【調査概要】

■調査日：2017年07月7日(金)～07月10日(月) ■調査方法：インターネット調査
■調査対象者：ぐるなび会員の20-69歳の男女
■サンプル数：この夏実家への帰省で手土産を購入する人 739件 （総サンプル数：2396件）
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＜本件に関する報道機関からのお問い合わせ先＞

株式会社ぐるなび 広報グループ TEL:03-3500-9700 MAIL:pr@gnavi.co.jp

株式会社ぐるなび（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：久保征一郎 以下、ぐるなび）
は、帰省の手土産に関する調査を実施しました。調査の主なポイントは以下の通りです。

今年の夏に帰省の予定があると回答した人は、
36.7％と全体の4割弱。年代別に見ると、20代で
50.8％、30代47.1％、40代37.8％、50代32.9％、
60代21.1％と20代・30代の約半数は帰省するという
結果になりました。
夏に帰省を予定している人で、手土産を購入する人

は84.0％と、大半の人が帰省時に手土産を購入する
ことがわかりました。
帰省の手土産の購入場所、選ぶ時に重視することに

加え、近年身近になったEC（インターネット通販）
での手土産購入意向など今年の傾向をまとめました。

■調査ポイント■

①『帰省の手土産』は前日までに購入は約7割。購入先はデパートが主流。
②手土産選びは「相手の好み」「味」「日持ち」。「SNS映え」は重要視し
ない。

③『帰省の手土産』EC購入意向は約6割。わざわざ店頭に行く必要ない。
④‘手’土産が郵送でも不快に感じない約9割。気にするのは姑より舅。
⑤‘手’土産で躊躇するのはアイスクリーム、ECで遠方の店の商品も購入可能に。

帰省に関する基礎データ

■2017年・夏の帰省予定
帰省する 36.7％ 帰省しない 63.3％

(n=2,396)

■2017年・夏の帰省で手土産を購入予定
購入する 84.0％ 購入しない 16.0％

(n=739)
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『帰省の手土産』を購入する時期は「帰省の前日まで」が7割を占め、事前に用意しておく人が多
数という結果になりました。購入場所として最も多かったのは、「デパート（駅・空港・構内以外）
」で、次いで「駅・空港内のお土産売り場」となりました。「EC（インターネット通販）」での購入
は11.2％と全体の約1割程度にとどまりました。平均予算は全体で2,418円で、年齢を重ねるごとに
予算が増加する傾向が見られました。
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『帰省の手土産』購入場所 『帰省の手土産』購入時期

30.2
％

69.8
％

帰省の前日まで

帰省の当日
（％）

①『帰省の手土産』は前日までに購入は約7割。購入先はデパートが主流。

②手土産選びは「相手の好み」「味」「日持ち」。「SNS映え」は重要視しない。

■帰省時の手土産を選ぶ際に、どのようなことを重視しますか。（n=739）

『帰省の手土産』購入する際、重視することでは、「相手の好みにあっているもの」が最も多く
52.1％、次いで「味」40.5％、「日持ちする・賞味期限に余裕があるもの」39.5％という結果にな
りました。世代別で見ると、20代では、「地域色がある・特定の地域にしかない」が34.6％と他の
世代より多く、『Instagram』など「SNSで写真映えする」ものは2.0％と若い世代においても『帰
省の手土産』にはフォトジェニックである事が求められていないことがわかりました。
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『帰省の手土産』購入する際、重視すること
（％）

■帰省で購入する手土産の購入場所は？購入のタイミングは？予算は？(n=739）

全体 2,418円 20代 1,753円 30代 2,238円

40代 2,549円 50代 2,725円 60代 3,134円
『帰省の手土産』平均予算
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③『帰省の手土産』EC購入意向は約6割。わざわざ店頭に行く必要ない。

■帰省時の手土産の購入先として、EC（インターネット通販）を利用してみたいと思いますか。理由は？（n=739）

増やす減らす

わざわざ店頭へ買いに行く必要がないから 37.3%

ポイントが貯まるから 31.4%

営業時間を気にしなくていいから 31.1%

全国から取り寄せられるから 30.7%

周辺のお店では購入できないものがあるから 29.2%

購入する商品を手にとって確かめられないから 38.9%

送料がかかるから 36.1%

購入に手間がかかるから 14.9%

手土産を購入するお店が決まっているから 14.2%

ちゃんとした品物が届くか不安だから 13.0%

『帰省の手土産』でEC利用したい理由トップ５

『帰省の手土産』でEC利用したくない理由トップ５

『帰省の手土産』
EC（インターネット通販）利用意向

『帰省の手土産』をEC（インターネット通販）で購入した経験がある人は約1割（設問②）でしたが
、今後の利用意向を聞いたところ約6割が「ぜひ利用したい」「やや利用したい」と回答しました。EC
を利用したい理由のトップ３は「わざわざ店頭に買いに行く必要がないから」「ポイントが貯まるから
」「営業時間を気にしなくていいから」。利用したくない理由では「購入する商品を手にとって確かめ
られないから」「送料がかかるから」が上位を占めました。

④‘手’土産が郵送でも不快に感じない約9割。気にするのは姑より舅。
■息子夫婦・娘夫婦から、帰省時の手土産が郵送で届いたら不快に感じますか。（n=329）

『帰省の手土産』を郵送するのは失礼なのでは・・と考えがちですが、実際に’手‘土産が郵送され
ても不快に感じない姑・舅（しゅうと）は全体の86％と約9割で、大部分に受け入れられそうです。
男女比では、不快に感じる割合は男性（舅）の方が若干多くなりました。不快に感じる理由は自由回
答で、「実際に来るのであれば、自分で持ってくるべき。（60代男性）」「買いに行くのを面倒と
思っていることが伝わる。（60代女性）、不快に感じない理由は「子どもが小さいので、移動時の
手荷物は極力減らしたいという考え方が理解できる。（50代男性）」「最近では通販は一般的だか
ら。（60代女性）」などが挙がり、嫁・婿の事情や背景を理解してくれる姑・舅が多いことが明ら
かになりました。

『帰省の手土産』の郵送を不快に感じますか？

（％）
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⑤’手‘土産で躊躇するのはアイスクリーム、ECで遠方の店の商品も購入可能に。

■帰省時の手土産を手持ちで持っていく場合に、あなたが購入を敬遠するものは？■帰省時の手土産で、EC（インターネット通販）で購
入して直接実家へ郵送する場合、購入してみたいと思うもの■帰省時の手土産が重い・かさばると思ったことがありますか。（n=739）

持参する場合の手土産で躊躇するもののトップは「アイスクリームなど冷凍商品」で65.4％。次い
で「生菓子など形が崩れそうなもの」46.1％、「お酒など重いもの」41.0％が続きました。一方、
ECで購入し帰省先に郵送する場合に購入したいものでは「インターネット限定品」が最も多く38.2％
でした。最も躊躇するアイスクリームも36.0％の人がECでは購入してみたいと回答。帰省時に手土産
が重い・かさばると感じたことがある人は約6割に上り、かつ姑・舅は手土産の郵送に理解がある（設
問④）ことから、今年の『帰省の手土産』はECで、アイスクリームや生菓子、重いお酒など普段は躊
躇する商品を購入し、直接実家に送ってみてはいかがでしょうか。

手土産が重い・かさばると
思ったことがある

■ぐるなびEC『ぐるすぐり』

『ぐるすぐり』は、目利きを通じ特別なシーンに見合う「選りすぐりの逸品」を提供するショッピ
ンサイトです。
日本全国の厳選されたレストラン逸品グルメ、手土産選びに豊富なキャリアを持つ秘書の方々が直

接目利きした手土産に最適な逸品、シェフ・専門家・有識者・著名人などのキュレーターが自身の豊
富な知識・体験・視点から選りすぐった逸品、などを取り揃えております。

【サイト名】：ぐるすぐり
【ＵＲＬ】： https://gurusuguri.com/

鹿野高原せせらぎセット 3,240円笹塚ビール ギフトセット 2,160円宇治抹茶冷やしぜんざい 3,240円 究極のレアチーズケーキⅡ 1,620円
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（％）

https://gurusuguri.com/

